

**ΘΕΣΗ TERRA CYPRIA- ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗ
ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΕΡΙ
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ (ΚΑΤΟΧΗ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΗ ΖΩΩΝ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ)
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ ΤΟΥ 2020**

Εισαγωγή

Χαιρετίζουμε την έκδοση των εν λόγω Κανονισμών για τη ρύθμιση των θεμάτων εισαγωγής, εξαγωγής και εμπορίας ζώων συντροφιάς. Το θέμα αυτό είναι πολύ σημαντικό για την ευημερία των ζώων, τη δημόσια υγεία, αλλά και την προστασία του περιβάλλοντος. Η μέχρι σήμερα απουσία σχετικού ρυθμιστικού πλαισίου, είχε μεγάλο αντίκτυπο στον τρόπο διαβίωση των ζώων σε κάποια υποστατικά. Ως Ίδρυμα καταθέσαμε θέσεις και εισηγήσεις στις 8 Αυγούστου 2016, μετά τη δημόσια διαβούλευση που πραγματοποιήσαν οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες.

Προβληματισμός

Θεωρούμε ότι οι συγκεκριμένοι κανονισμοί δεν πρέπει να περιορίσουν ή να συγκρούονται με τους υφιστάμενους κανονισμούς για το εμπόριο απειλούμενων ειδών (Σύμβαση CITES) και των χωροκατακτητικών ξένων ειδών.

Εισηγήσεις

Μας χαροποιεί το γεγονός ότι κάποιες από τις εισηγήσεις μας έχουν υιοθετηθεί και προσαρμοστεί στο σημερινό κείμενο των κανονισμών. Επισημαίνουμε όμως τις τρεις πιο κάτω εισηγήσεις μας που δεν υιοθετήθηκαν.

1. Στο κείμενο δεν εντοπίζουμε πρόνοια για τις επιθεωρήσεις των υποστατικών από την αρμόδια αρχή. Θεωρούμε ότι πρέπει να καθορίζεται η ελάχιστη συχνότητα των επιθεωρήσεων για την επαλήθευση της συμμόρφωσης των υποστατικών ως προς τις απαιτήσεις των προτεινόμενων κανονισμών. Είναι σημαντικό να διασφαλιστεί ότι αυτό θα εφαρμόζεται, καθώς επίσης, και να εξασφαλιστεί η ύπαρξη του απαραίτητου ανθρώπινου δυναμικού εκ μέρους της αρμόδιας αρχής. Επιπρόσθετα, οι άδειες που θα δίνονται για υποστατικά πώλησης, να περιορίζονται στη δυναμικότητα που μπορεί να ελέγξει η αρμόδια αρχή.
2. Δημιουργία μηχανισμού που να παρέχει τη δυνατότητα για άμεση καταγγελία περιστατικών που παραβιάζουν τον Περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων Νόμο και τους Κανονισμούς του, από πολίτες.
3. Συμφωνούμε ιδιαίτερα με την πρόνοια για παροχή ενημερωτικού υλικού και πληροφοριών για τη φροντίδα των ζώων κατά την αγορά. Επιπρόσθετα, θεωρούμε πολύ σημαντικό, να υπογράψει ο αγοραστής ότι έχει παραλάβει το αντίστοιχο ενημερωτικό υλικό για το είδος που έχει αγοράσει και έλαβε της ανάλογης ενημέρωσης. Αυτό πιστεύουμε θα δώσει επιπλέον δέσμευση στους αγοραστές και θα συμβάλει στον περιορισμό των αυθόρμητων αγορών (impulse buying).

23 Ιουνίου 2020